

13个省份94人因灾死亡
新一轮强降雨又来

国家防汛抗旱总指挥部副总指挥、水利部部长陈雷11日介绍,入汛以来全国累计有13个省份发生洪涝灾害,农作物受灾46.5万公顷,受灾人口848万人,因灾死亡94人,失踪78人,倒塌房屋2.71万间。

6月9日至10日,江南、江淮、华南、西南部分地区出现了一次较强降雨过程。

中央气象台最新预报显示,13日起,长江中下游等地将有一次强降水天气过程。其中,江汉南部、江南北部以及西南地区东部等地有大到暴雨,部分地区大暴雨,期间还将伴有短时雷雨大风等强对流天气。此次暴雨持续时间长、范围广、强度大,加之前期干旱造成土质较松,易发生山洪、山体滑坡、泥石流等灾害。



山洪泥石流毁灭村庄。

灾害·动态

灾害·直击

11日早上7时许,雨雾笼罩着湖南临湘市麂桥镇观山村。这个位于大云山半山腰的小村落,曾经有着世外桃源般的生活。10日凌晨,一场突然而至的泥石流,将它推成了一片废墟。

观山村毛家组30多户,有24户的房子被汹涌的泥石流吞噬,造成12人死亡、7人失踪。

冲进屋子的淤泥有半米深

自贺家进观山村,有五六公里路程。一路上,随处可见滑坡、滚石、横亘路中的树木、没膝的淤泥……越近村子,受灾情景越惨重。

一条沿着山坳流经村子的小溪,在山洪和泥石流的肆虐下,变成了七八米宽、数米深的“河流”,河床上巨石纵横。中午时分,山雨渐大,轰隆隆的雨水混着泥浆倾泻而下。十多户曾经可以凭窗临溪的房屋被夷为平地,没有留下丝毫踪迹。

一幢残存的楼房门梁上,贴着“喜气盈门”四个红彤彤的大字。屋内的摆设与装饰,显示着这个家庭曾有的幸福生活。如今,冲进屋子的淤泥有半米多深。几块一米多高的大石,撞烂铁门,冲进厅堂,与东倒西歪的家具混杂在一起。主人房里叠放整齐的丝绸被子,见证了刚刚过去的那个不眠之夜。

一米多高的巨石
冲进厅堂

泥石流凌晨突发吞噬村庄
入汛以来全国13个省份发生洪灾
今起长江中下游再遇强降雨

已成记忆的山清水秀

39岁的村民李新中,爱用“山清水秀”来描绘家乡,然而秀美已成记忆。

村民李垂林指着几乎消失殆尽的村庄,说着说着,便有些哽咽——他已不能对外人清楚地描述村庄的旧貌,他在生活了40多年的村子里,迷路了。

村民毛造明告诉记者,观山村毛家组在此次泥石流中伤亡最惨重。这个有110多人的小村落,近半年轻人外出务工了,留守的大多是老人和孩子,他们也成了泥石流中最主要的伤亡者。“还好是周四发生泥石流”,尽管有9位亲友遇难,毛造明和他的族人们还是一个劲庆幸:因为每逢周五,在外读书的孩子们都会回村里过周末。

11日傍晚,在观山村执勤的民警封锁了进村口,没有特别证明不允许任何人进入。

悲痛难禁的祭奠场地

临湘市原贺家政府旧址,是供村民祭奠灾难亲人的地方,摆放的棺木旁,不时交织着哭喊声和祭奠的鞭炮声。

在灾民安置点临湘市贺家中心完全小学,13岁的徐成说,他家就住在观山村,父母均在外打工,家里整栋房子都被泥石流冲垮了。“我和奶奶寄读在贺家中学附近,才逃过此劫,不然后果不敢想。”一脸茫然的小徐说。现场村民告诉记者,当地政府提出给每位遇难者3万元丧葬费。

目前,遭受泥石流灾害的百多名村民,基本安置就绪。

据新华社、《羊城晚报》



水下长城露面

6月11日,在河北宽城县潘家口水库,游客在参观露出水面的长城。

受今年以来降水偏少以及下游用水影响,河北省宽城满族自治县潘家口水库水位持续下降,曾经被完全淹没的一段水下长城又露出了水面。

新华社发

内地食品

首次查出塑化剂,已封存

内地食品首次查出含塑化剂,国家药监局前日发出通知,在广东、浙江4家企业8个样品中检出邻苯二甲酸酯类物质(简称“塑化剂”),目前对发现已采购相关产品的,立即进行封存,并配合做好问题产品处置召回。

经检测,4家企业8个样品中检出塑化剂类物质,其余样品未检出。另外,抽检的140多份方便面样品,未发现人为添加塑化剂的情况。

“染塑”8产品:广州市美益香料有限公司生产的番石榴香精,广东省江门市高迪食品有限公司生产的绿茶粉、液态酥油和蛋牛奶香油,江门市展旺食品有限公司生产的糕点,杭州溢香源生物科技有限公司生产的桂花香精、绿茶香精、杏仁香精。

据《新京报》

多名旅客不满列车晚点拦车
一人被撞身亡

广东惠州火车站11日向媒体通报称,10日20时许,因北上列车晚点,10余名滞留在惠州火车站的乘客强行进入车站,闯进路轨欲拦截列车,其中一名旅客被列车当场撞倒死亡。

据通报,由于连日来江西以北受洪灾影响,导致大部分途经江西的列车出现晚点。10日约20时30分,因为列车晚点和部分旅客没赶上火车的缘故,几名旅客为表达不满,强行进入铁路线欲拦截列车,而一些已进站的旅客看见有人跑进去,也跟着冲入铁轨。

当时有10余名旅客进入了铁路线,正好这时K1039次列车通过该站,司机立即紧急刹车,列车距进入铁路线的旅客只有三四十米时,这些人才急忙跑离铁轨,但是仍有一名冲到路轨中间的旅客被列车撞倒,当场死亡。

据《广州日报》

央视网女员工遭“割鼻”案
嫌犯落网

沸沸扬扬的央视网女员工遭“割鼻”案宣布告破。民警于6月10日11时在密云县将犯罪嫌疑人徐某抓获。

6月9日13时40分,海淀公安分局接到报警称,在海淀区军博西路附近,一女子被人砍伤。

案件发生后,北京市委常委、市公安局局长傅政华亲自指挥,调集刑侦等部门和属地分局组成专案组。10日11时,民警在密云县将犯罪嫌疑人徐某(男,39岁,辽宁省辽阳市人)抓获归案。经初步审查,徐某对当日持水果刀行凶,砍中事主头部的犯罪事实供认不讳。至于男子的作案动机,目前警方正在调查之中。

据《北京晨报》

跨境电信诈骗案
抓的骗子多达598人

诈骗集团以查案等为由,骗人回拨伪造的电话号码
作案地点遍及中国多省份以及柬埔寨、印尼等地

9日上午,海峡两岸警方与柬埔寨、印尼等国警方成功摧毁了一特大跨国、跨两岸电信诈骗犯罪集团,抓获电信诈骗嫌犯598名(其中内地居民186名、台湾居民410名、柬埔寨居民1名、越南居民1名)。

据公安部方面介绍,去年12月以来,重庆、陕西、湖南、福建等地相继发生多起数额巨大的电信诈骗案件,台湾也发生多起民众被诈骗案件。经侦查,查明诈骗集团幕后组织者在台湾,话务诈骗窝点和转账、洗钱窝点在柬埔寨、印尼等国及广东、重庆等地。6月9日上午10时同步行动打响,内地警方抓获犯罪嫌疑人26名,台湾警方在台抓获162名。

柬埔寨、印尼警方根据通报,同步开展收网行动,柬埔寨抓获犯罪嫌疑人188名,印尼抓获177名。同时,马来西亚、泰国警方分别抓获37名和8

名犯罪嫌疑人。11日晚10时30分许,77名从印度尼西亚押解回京的犯罪嫌疑人到达首都机场。

■案情

冒名国家机关诈骗数百起

该犯罪集团的诈骗金额巨大,总金额在几千万元以上,是内地警方侦破的涉案金额最大的跨国电信诈骗案。该团伙组织的一系列诈骗案共有几百起,通过冒充国家机关工作人员等手段实施诈骗,单个案金额最大的达到400万元以上。

公安部相关负责人介绍,犯罪分子通过互联网技术,将电话号码修改成当地的公安机关号码或者金融机构的号码,以查案或信用卡异地消费的理由诈骗公众。民众回拨这些号码后发现确实是公安机关或金融机构的电话,容易受骗。

据新华社、《北京晚报》



被押解回的诈骗犯罪嫌疑人。